

# 中共宝鸡市委 宝鸡市人民政府

## 中央第三生态环境保护督察组交办问题调查处理情况（第十一批）

截至2021年12月23日10时，中央第三生态环境保护督察组交办涉及宝鸡市生态环境信访件65件，目前已办结24件，现将第十一批3件办理结果通报如下：

序号	交办问题基本情况	涉及区县	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	受理编号
1	宝鸡市金台区联盟花园小区（商住一体）10号楼居民反映，联盟花园楼下暖气加压泵冬季噪音很大，底商餐饮油烟、噪音扰民。	金台区	经2021年12月17日现场核查，联盟花园小区供暖系统2个加压泵房位于10号楼负1楼地下室，前期因群众投诉噪音扰民已开展了治理，于2021年10月15日至22日铺设了隔音材料，更换了2台水泵轴承。12月17日对位于泵房上方的2户进行噪声检测，开、关窗状态下检测噪声符合《中华人民共和国国家标准：声环境质量标准（GB3096-2008）》排放限值要求。 联盟花园小区10号楼一、二层为商户，其中10家为餐饮经营户，所有餐饮商户均安装油烟净化设备并正常使用。但现场检查发现8家餐饮门店后厨存在窗户破损、孔洞问题，2家油烟净化设备排放口分别距10号楼2单元住户7米、10米，导致油烟、噪声扰民。	属实	正在对2个加压泵房水泵电机重新加装隔音垫，进出管道墙体掏空处理并加装隔音材料；10家餐饮门店对油烟净化器进行了清洗，对8家后厨破损窗户、孔洞进行了封堵；委托第三方公司，研究论证烟道设计建设方案，门店采取清洗油烟净化器风机、给电机轴承添注润滑油、缩短后厨工作时间等临时降噪措施，待油烟管道整合后彻底解决噪音扰民问题。	D2SN202112140034
2	2021年12月5日19:53来电反映，宝鸡市扶风县咿樊村3组西边300米处的聚丰鑫建材科技有限公司存在环境污染问题。2021年12月14日19:40再次来电反映，该公司仍在继续生产，未有改善。	扶风县	该信访问题为D2SN202112050002号问题重复投诉。反映的宝鸡聚丰鑫建材科技有限公司于2021年11月20日停产。12月8日对该企业昼间、夜间监测，厂界噪声符合排放限值，对企业噪声敏感点咿樊村二组和段家村一组环境噪声进行监测，监测结果符合环境噪声限值。 经12月15日现场核查，企业未生产。	不属实	要求企业投产后，合理调整作业时间，争取群众理解支持。	D2SN202112140080
3	举报宝鸡市凤翔县田家庄镇北小里村村民唐万强：1. 2014年1月份，他在西宝北线、104省道以北，原王原平砖厂旁边的耕地私自修建豆腐加工坊（此处并未取得自然资源局批准农用地建设用地相关手续审批），生产豆腐的污水未经处理，直接排入旁边耕地中，对地下水造成污染，每到夏天，臭气熏天，并且为了节约成本不使用天然气，利用燃煤进行生产，严重污染环境；2. 2011年唐万强等人，将生产队30多亩耕地（以每亩750元的价格）出租给李某堆放煤矸石和建筑垃圾，遇到刮风，煤灰满天飞，扬尘污染严重，并且在耕地下面埋了1米深的花岗岩，严重破坏耕地的土壤层，导致村民无法耕种。多次向有关部门反映该问题，一直无人处理，希望督察组调查处理。	凤翔县	经2021年12月16日现场核查，该豆腐坊为凤翔县北小里村大唐豆制品加工坊，占地约0.24亩，自然资源局未批准农用地建设用地相关手续审批。现场检查时，企业处于停产状态，建有一处圆柱体混凝土污水收集池。收集池中污水存在外溢现象，但无排放痕迹，通过化粪池熟化措施后，用于附近农田施肥。该处不具备使用天然气条件，使用生物质锅炉，未使用燃煤锅炉。 经核查，2011年9月1日，时任五组组长唐某将该处24.8亩原砖厂用地以每亩750元的租金出租给糜杆桥镇何家堡村李某，租期30年。2018年3月，李某将自己租赁的五组24.8亩砖厂荒地及4.89亩基本农田私自转租给凤翔县跃秦再生资源利用有限公司。12月16日现场核查，该公司现场露天堆存煤泥约240吨、石料约6000方。随机挖土取样，共取3次，耕地下面埋了20至30cm深的鹅卵石，鹅卵石下方均为原土壤层，未发现花岗岩。经查阅环保问题投诉台账，未接到过对该公司的投诉。	属实	凤翔县北小里村大唐豆制品加工坊已对场内所有生产设备进行清理，全部拆除地面建筑物，并对地面进行覆土。凤翔县跃秦再生资源利用有限公司堆放的煤泥已全部清理到位；镇村已将20至30cm深的鹅卵石层清理，并填埋素土，对耕作层进行恢复；违法占地的宿舍房已全部拆除，并进行覆土复垦。对厂内未清运完的剩余料石进行了密网苫盖。2020年10月对凤翔县北小里村大唐豆制品加工坊非法占用土地问题处罚1944元罚款。对凤翔县跃秦再生资源利用有限公司堆场未进行“三防”措施问题行政处罚罚款5万元。 田家庄镇纪委对北小里村三委班子成员进行了集体约谈，对北小里村分管环保工作的村委会副主任进行诫勉谈话，对五组组长给予政务警告处分。	X2SN202112140006

中央第三生态环境保护督察组进驻陕西时间：2021年12月4日—2022年1月4日  
督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

专门值班电话：029-81026166，专门邮政信箱：陕西省西安市A127号邮政信箱。

### 渭滨区多措并举——

## 让农村生活污水变清流

本报讯 记者近日从渭滨区了解到，该区采取依托农村环境综合整治示范项目、新建农村生活污水收集处理设施、实施城中村改造等多项措施，使全区农村生活污水治理率逐年提高。

近年来，渭滨区委、区政府

把生态文明建设融入全区经济社会发展全过程，全力打好蓝天、碧水、净土、青山“四大保卫战”。在取得系列成效的同时，高度重视农村生活污水治理工作，在市生态环境局指导下，渭滨区依托2015年及2016年度中省农村环境综合整治示范项

目、全市农村环境综合整治全域覆盖项目、区财政投资城中村改造等项目，先后在22个村建设无动力人工湿地26处、化粪池1处，铺设配套收集管网17910米，并将22个村结合城中村改造纳入城市管网，依托“厕所革命”对6个行政村实施了生活污水有效管控。

此外，渭滨区围绕饮水安全，完成了农村地区供水工程的调查摸底和造册工作，并组织各镇开展了农村水源“划、立、治”工作，确保农村地区饮水安全，实现了用水和排水双保障，以实际行动巩固“碧水保卫战”成效。

本报记者 杨曙斌

## 106台纯电动公交车即将上线运营



12月22日上午，记者在宝鸡市宝安车辆检测有限公司看到，宝鸡市公共交通有限责任公司新采购的吉利10米纯电动公交车正在接受车辆检测。据相关负责人介绍，此次共购置了106台纯电动公交车，车辆将陆续运抵宝鸡，待检测合格后投入线路运营。

本报记者 白杨摄

（上接第一版）组织好社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制实施工作。及时落实“煤改气”、“煤改电”补贴，加大对困难群体取暖补助力度，确保群众温暖过冬。加强对低保、特困、重病重残、流浪乞讨、留守儿童等困难群众的救助帮扶，加强对脱贫不稳定人口、突发严重困难户的监测帮扶，及时向受灾群众发放救灾资金物资和冬春生活救助，使他们感受到党和政府的温暖。开展冬季专项行动，加大对拖欠农民工工资的治理力度，切实维护农民工合法权益。

三、强化市场保供稳价，满足群众节日消费需求。统筹安排好煤电油气运保障供应，切实增加煤炭特别是电煤供应，有效提升电力供应保障能力，稳定增加成品油生产供应，保证北方地区取暖用气。全面落实粮食安全党政同责和“菜篮子”市长负责制，加强市场运行监测，切实做好粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品保供稳价工作，确保生活必需品供应不断档、不脱销。丰富节日市场供给，满足人民群众多样化消费需求。严格落实食品安全“四个最严”要求，保障“舌尖上的安全”。加强节日重点消费品质量监管和价格监管，依法查处侵害消费者权益违法

行为，维护良好市场秩序。

四、大力唱响主旋律，丰富群众精神文化生活。围绕宣传贯彻党的十九届六中全会精神组织开展形式多样、内涵丰富的文化艺术活动，激发广大群众热爱党、热爱祖国、热爱社会主义的热情，凝聚团结进取、奋发图强的精神力量。开展“我们的中国梦”——文化进万家活动、“我们的新时代”主题作品创作展播活动、“文化进万家——视频直播家乡年”活动，弘扬社会主义核心价值观和中华优秀传统文化，讴歌新时代。加强执法，维护文化和旅游节日市场秩序。

五、统筹安排春运工作，保障群众平安有序出行。严格交通运输疫情防控要求，按照引导错峰出行、降低旅途风险、加强人员防护的原则，组织做好春运工作。细化落实客运场站和交通运输工具消毒通风、信息登记、设置隔离区等措施，加强客运一线服务人员日常健康监测和定期核酸检测，制定完善应急预案。加强重点时段、热点路线运力供给，优化运输方式衔接、客运枢纽服务、防疫检查站点设置，减少车辆拥堵、人员聚集。落实健康码全国“一码通行”，保障老年人等特殊群体在智能

条件下的出行。针对极端天气做好应急准备，防止发生大范围旅客、车辆滞留。强化运输安全监管，保障群众出行安全。

六、树牢底线思维，抓紧抓实安全生产工作。坚持人民至上、生命至上，严格落实安全生产责任和管理制度，强化安全隐患排查治理，坚决遏制重特大事故发生。狠抓重点行业领域安全防范，加强特种设备、建筑施工、危险化学品、烟花爆竹、渔业船舶等安全监管，严格大型活动审批，消除商住混合楼、大型综合体等人员密集场所消防安全隐患，扎实开展燃气安全整治。突出抓好能源保供安全，对高风险矿井落实专人盯守，严厉打击违法开采行为，加强油气存储运输等危险源巡查。加强极寒天气和雨雪冰冻等灾害、森林草原火险的监测预警和应急处置，保障人民群众生命财产安全。

七、防范处置矛盾问题，全力维护社会大局稳定。坚持和发展新时代“枫桥经验”，围绕重点领域、重点群体深入开展矛盾纠纷排查化解，落实属地管理责任和源头治理措施，把矛盾隐患化解在当地、解决在基层。把握岁末年初社会治安规律特点，结合常态化开展扫黑除恶斗争，依法严厉

打击涉枪涉爆、电信网络诈骗、跨境赌博、“黄赌毒”、“盗抢骗”、“食药环”等影响群众安全感的突出违法犯罪，确保节日期间社会治安平稳有序。加强社会面巡防巡控，强化人员密集场所安全防范，最大限度消除治安隐患和盲点。统筹警卫安保和疫情防控工作，切实筑牢冬奥安保防线。

八、坚持勤俭文明过节，倡导良好社会风尚。教育引导广大党员、干部特别是领导干部带头转作风树新风，自觉反对特权思想、特权现象，自觉反对餐饮浪费、铺张奢侈，严格家教家风。推动移风易俗，倡导勤俭节约，坚决抵制大操大办、高额彩礼、厚葬薄养、封建迷信、不文明祭扫等不良习俗。关心关爱基层干部特别是工作在困难艰苦地区和急难险重任务一线同志，做好对因公去世基层干部家属的走访慰问、照顾救助和长期帮扶工作，做好“共和国勋章”、国家荣誉称号和“七一勋章”获得者有关待遇落实和走访慰问工作，加强党内激励关怀帮扶。

九、持续推进正风肃纪，严防“节日腐败”。严格执行中央八项规定及其实施细则精神，严查快处违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规使用公车、公款旅游等问题，严肃惩治违规

发放津贴补贴或者福利，注意纠治快递送礼、收送电子红包、“不吃公款吃老板”等隐形变异行为，持续释放从严信号。聚焦疫情防控、安全生产、灾害监测预警、应急处置、民生保障、政务服务等，坚决纠治影响党中央决策部署贯彻落实、漠视侵害群众利益的形式主义、官僚主义。对以总结部署工作等名义随意向基层派任务要材料、同一内容视频会议层层套开、“指尖上的形式主义”等问题及时督促整改，切实为基层减负。严格执行“十严禁”换届纪律要求，确保换届工作清清爽爽。

十、加强应急值守，保证各项工作正常运转。严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备等制度，应急值守任务较重、与人民群众生产生活密切相关的单位要健全应急值守联动机制。提前做好应急保障准备，遇有重特大突发事件或者其他重要紧急情况，要第一时间请示报告并及时妥善处置。直接服务群众的单位要安排好节日期间值班执勤并保证服务质量。

各地区各部门要增强“四个意识”，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，忠于职守、尽职尽责，确保本通知精神落到实处。